

# “氢健康”，盯上了老年人的钱袋子

本报评论员 李晨光

## 晚报观察

近日,一种以氢为核心的保健疗养模式在国内多地兴起。市场上的某些氢氧体验馆宣称,吸上一口氢气,就能抗肿瘤、抗衰老,还能解决各种疑难杂症。记者在国家药品监督管理局官网查询发现,氢氧机的确被划分为三类医疗器械,但目前只有一家氢氧雾化机获得认证,而市面上其他品牌的氢氧机未查询到相关的认证注册信息。(据8月30日《沧州晚报》14版)

在健康养生领域,各种新奇疗法层出不穷,而近期悄然兴起的“氢健康”概念,正以一种近乎神话的姿态,吸引着众多老年人的目光。

然而,在这股热潮背后,隐藏的却是一个又一个精心设计的骗局,旨在掏空老年人的养老钱。

“吸口氢气包治百病”,这样的宣传语听起来既诱人又荒谬。从氢氧体验馆到氢氧呼吸俱乐部,这些场所打着“健康养生”的旗号,实则是在利用老年人对健康的渴望和对新兴科技的不了解,大肆推销高价且未经科学验证的氢氧机、氢水杯等产品。销售人员口中的“神奇疗效”,从净化血液、预防心脑血管疾病,到抗肿瘤、抗衰老,甚至控制癌症病情,几乎无所不能。然而,这些夸大其词的宣传,却无一能拿出

确凿的科学证据来支撑。更令人担忧的是,这些骗局往往针对的是防范意识薄弱的老年人群体。他们中的许多人患有慢性基础疾病,对健康的渴望尤为迫切,因此更容易成为骗子的目标。销售人员通过免费体验、成功案例分享等手段,一步步诱导老年人购买高价产品,甚至不惜编造虚假故事来增强说服力。而一旦老年人掏出了养老钱,往往就陷入了难以挽回的境地。



确凿的科学证据来支撑。更令人担忧的是,这些骗局往往针对的是防范意识薄弱的老年人群体。

面对这样的骗局,我们不禁要问:为何“氢健康”骗局能够屡屡得逞?一方面,这与老年人对健康的迫切需求和对新兴科技的不了解有关;另一方面,也暴露出市场监管的漏洞和法律法规的缺失。尽管我国多部法律对广告宣传有着明确的规定,但在实际操作中,这些规定往往难以得到有效执行。

因此,要彻底铲除“氢健康”骗局,需要全社会共同努力。一方面,要加强科普宣传,提高老年人的健康素养和科学素养,让他们能够理性看待各种健康疗法和产品;另一方面,要加强市场监管和执法力度,对虚假宣传、夸大疗效等违法行为进行严厉打击。同时,还要完善相关法律法规,为打击健康养生领域的骗局提供更加有力的法律武器。

此外,作为子女和社会各界人士,我们也应该给予老年人更多的关爱和关注。经常与他们沟通交流,了解他们的需求和困惑,帮助他们识别骗局和陷阱,在他们需要时给予及时的帮助和支持。只有这样,我们才能共同守护好老年人的钱袋子和身心健康。

## 留言板

### 河间男子突发心脏骤停 倒在医院门口

#### 【事件】

半个月前,河间46岁的李先生在医院陪护病人时突发心脏骤停,倒在医院门口。经过市中心医院急诊科和重症医学科医生紧急抢救,昏迷10天10夜的李先生被“抢”了回来。目前,李先生已转到普通病房接受进一步治疗。(8月31日《沧州晚报》)

#### 【留言板】

@凌波微步:真险啊,幸亏是倒在医院门口,不然后果不堪设想。

@高高在下:看得让人汗毛都立起来了,他真是福大命大!

@小豆:中年人上有

老、下有小,有的人家里还有病人需要照顾,一定要照顾好自己身体。

@璐璐大宝贝:平时就要关注自身身体状况,定期体检,排除隐患。

@阿根:看到过好多人突发心脏骤停的新闻,这是要命的事,千万不能大意了啊!

@贾娜:想想都后怕!

@蛮不讲李先生:医生和死神掰手腕,这一次,医生赢了!

@偏偏只爱茶:医生没有放弃,全力以赴地救治,这才有了生命的奇迹。

@夕阳:好好养病!

## 画中话

### 行业惯例不是“挡箭牌”



因延迟退房两个小时,酒店要加收半天房费,认为这是“霸王条款”,河南律师黄文得将酒店告上法庭。近日,黄文得收到甘肃陇南市中级人民法院作出的二审判决书,该院撤销一审判决,判决酒店退还黄文得房费224元。在不少酒店,延迟退房两小时加收半天房费已经成了理所当然的事情。面对消费者的批评质疑,有的酒店有恃无恐,将行业惯例当成“挡箭牌”。对失范行为的沉默,就是一种变相的放纵。“霸王条款”哪怕涉及的金额不多,也是一种不当得利。只有多一些黄文得律师这样“较真”的人,那些正当的、应得的权利才能真正落到实处。据澎湃新闻

## 回音壁

### 女子一句话 丈夫被拘留

近日,南京一名女子和丈夫闹别扭了,她到派出所求助。女子的一句话引起民警的重视:“他(丈夫)没有驾驶证就开车。”民警说:“我们这就把他抓回来!”女子这才意识到说漏嘴了:“我的意思不是让你们去抓他!”民警告诉女子:“你说了不算!”经查,女子的丈夫果然是无证驾驶。目前,女子的丈夫已被行政拘留。据@爱临沂

回音:民警:“谢谢你提供的违法违规线索!”

### 萌娃不想上学 只想去捡垃圾

近日,福建的一名萌娃不想去幼儿园,她想捡垃圾。妈妈立刻满足了她的要求,领着她来到垃圾中转站,萌娃被熏得不停干呕。第二天,她自觉地背着书包去学校。据@维度新闻

回音:创业之路提前终止!

## 工行沧州黄骅支行 暖心服务守护“银发”客户

近日,工行沧州黄骅支行为老年客户上门服务,解决了客户的银行卡启用和密码重置问题。

随着老年人口逐渐增多,他们在金融服务方面的需求也日益增长。然而,由于年龄、身

体等原因,许多老年人在使用银行卡时遇到了困难。为了帮助这些老年客户解决实际问题,工行沧州黄骅支行主动为他们提供上门服务,让老年客户感受到了银行的温暖。

在这次上门服务中,工作人员耐心地为老年客户讲解银行卡的启用流程,帮助他们完成密码重置。同时,还为他们提供了一些实用的金融知识,如防范金融诈骗、合

理规划养老资金等。这些贴心的服务让老年客户感受到了银行的关爱,也让他们对银行的信任度得到了提升。

工行沧州黄骅支行上门服务的成功实施,不仅解决了老年客户的燃眉之急,还提升了工商银行社会形象。通过这样的举措,展示了工行沧州黄骅支行对社会责任的担当,也为其他营业网点树立了良好的榜样。

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登

记手续;

- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

## 行政机关招聘

保安员,年龄65岁以下,月工资1800元,早餐1元,午餐2元,上24小时,休24小时。联系电话:13111722088

## 沧州晚报 广告部

地址:解放西路 传媒大厦17楼

